

政府和私人“牵手”要只买对的不买贵的

□石平(本报)

《枣庄晚报》日前报道,我市已储备PPP项目70个,总投资526.2亿元,涉及科技、文化、旅游、教育、医疗卫生、农业水利、市政建设生态环保等多个领域。

PPP模式是一种新型的政府向社会力量购买服务的方式,即政府与私人组织为了提供某种公共物品和服务,以特许权协议为基础,彼此之间形成一种伙伴式的合作关系,并通过签署合同来明确双方的权利和义务,以确保合作的顺利完成,最终使合作各方达到比预期单独行动更为有利的结果,也就是公私合营模式。PPP模式将部分政府责任以

特许经营权方式转移给社会主体(企业),政府与社会主体建立起“利益共享、风险共担、全程合作”的共同体关系,政府的财政负担减轻,社会主体的投资风险减小。

概念虽抽象,但事实上,很多人已经享受到了这种服务,比如机动车审验。政府向社会购买服务,就是通过发挥市场机制作用,把政府直接向社会公众提供的一部分公共服务事项,按照一定的方式和程序,交由具备条件的社会力量承担,并由政府根据服务数量和质量向其支付费用。简单地说,就是将原来由政府直接提供的社会公共服务事项,交给有资质的社会组织或市场机构来完成,政府根据服务数量和质量,按照标准进行评估后支付费用,是一种新型的政府提供公共服务方式。

政府购买公共服务是履行社会公共服

务职能的体现。实践证明,政府购买公共服务,有利于调动社会提供公共服务的积极性,降低成本,提高效率,缓解公共服务供需矛盾。推行政府向社会力量购买服务是创新公共服务提供方式、加快服务业发展、引导有效需求的重要途径,对于深化社会领域改革,推动政府职能转变,整合利用社会资源,增强公众参与意识,激发经济社会活力,增加公共服务供给,提高公共服务水平和效率,都具有重要意义。

党的十八届三中全会提出,政府要加强各类公共服务提供,加大政府购买公共服务力度。做好公共服务,是全面正确履行政府职能的一项重要内容。目前,我国公共服务的制度框架初步形成,上学、就业、就医、社会保障、文化生活等方面存在的问题得到了有效缓解。但随着工业

化、城镇化的快速推进,政府在公共服务提供中缺位等问题仍然十分突出,公共服务能力和水平难以适应经济社会快速发展的要求。

可政府购买公共服务怎样才能做到“只买对的,不买贵的”?公开、公平、公正是政府购买公共服务应始终坚持的原则,其中最关键的是坚持阳光透明操作,严格招投标程序。同时,建立起第三方和公众参与的评价考核机制。为此,政府在购买公共服务中应建立基于责任的风险防范框架,政府和供应商应分别加强合同管理和内部控制能力,公众也应充分履行参与和监督权利。只有这样,政府购买公共服务才能好事做好,不把好经念歪,坏到政府购买公共服务的良好初衷。

微言大义

@光远看经济:“35岁的谢霆锋并购了46岁的王菲,是一场资产重组。他没有像周杰伦打新,没有像李晨追高杀跌,没有像黄晓明抓次新股,也不像郭富城炒互联网题材,而是总结首次重组失败的教训,对一个传统行业主板蓝筹—王菲,进行二次重组。低估值,业绩稳定,意愿强烈,成本低廉。”做金融的讲了大妈听得懂的话。

@央视新闻:近日,为抢救一名因病毒性感冒发生心源性休克、昏迷的4岁女孩,上海儿童医院医护人员每分钟100次按压,每2分钟换一个人,对小女孩进行了持续超过1个半小时的心外心脏按压。9000次按压后,女孩被从死亡线上拉了回来。为医生点赞!

百姓说话

唯有实际行动才能驱散雾霾

□孙维国

冬雨绵绵,雾霾不散,外出的市民要注意佩戴口罩,以防呼吸道疾病的发生。(12月23日《枣庄晚报》)

重重雾霾,让呼吸干净空气成为奢望。如何治理空气污染?最需要、最紧缺的,就是行动。哪怕是一点一滴的微小行动,做与不做,也有本质差别。

从政府到个人,都要将“治理空气污染”付诸实际行动。践行绿色发展、生态发展、文明发展,坚决摈弃“先发展、后治理”的老路,让蓝天碧水重现,这是政府的责任。在强调政府责任同时,我们每个人也应履行责任,争做“绿色达人”。因为每个人都可能置身雾霾之外,保护环境就是保护自己,反之,就是伤害自己。

假如在雾霾频发的当下,在交通拥堵的今天,依然毫无节制、高频率地用水、用电、用车,并心安理得,这能算尽责吗?治理雾霾,政府主导责任当然不可或缺,但作为公民,如果只是整日抱怨雾霾,却不从自身做起,不做出一点点贡献,显然也是一种不负责任的行为。

有人说,你不环保,离时尚越来越远;你不环保,就是连起码的礼仪都不懂。不管从事何种职业,也无论贫穷与富有,你对环境“友好”,你就是有素质有教养的,人们就尊重你。

毕竟碧水蓝天不会从天上掉下来,治理扬尘污染也好,治理空气污染也罢,坐等“风吹雨打”,整日只说不做,只会陷入恶性循环,付出更沉重的环境和健康代价。不能忽悠,没有捷径,唯有政府、社会和个体均付诸行动,才能驱散雾霾,让碧水蓝天重现。

画里有话



谁干的

□法晚

据《辽沈晚报》报道,近日,丹东某商场内上演了一出闹剧:一对母女和一位孕妇

因肢体上的小摩擦起了冲突,三人在冲突过程中集体倒地。警察介入后,她们又接连起身。对于此举她们的解释很一致——怕“被讹”。

先下手为强?

网言个论

某些沦丧的师德是被“惯”出来的

□嘉彦

曾作为佳县优秀教师的40多岁殷某,近日被多名家长举报猥亵女学生。在记者调查时,有群众反映,在长达数月的时间里,佳县某中学七年级一个班17名女生中,只有两名学生免遭伤害,而该校副校长却称殷某是名好老师,没听说过他猥亵女学生。但据该校老师透露,殷某的行为已持续很长时间,校长几年前就在大会上点名批评过。(12月26日《华商报》)

梳理殷某的作案轨迹不难发现,他之所以能“猖狂”到今天,很大程度上都是被“惯”出来的。这一股力量首先来自学校。据新闻透露,早在几年前,校长就在大会上点名批评过他的这一恶行,这一点也足以说明他可能不是一个师德可靠的老师。然而,学校并没有因此对他严加管理,即使当殷某的猥亵行为快成为学校的公开秘密时,该校副校长仍声称他是一名好老师,并试图拿出殷某曾是全县仅有的三名优秀示范教师作反证。这种只在乎教师教学业绩,而不在乎教师师德管理的行为,与其说是一种管理失误,倒不如说这种选择性忽视是推进该案向恶劣程度演变的“催化剂”。

另外一种力量来自家长。当无助的孩子将自己的遭遇告诉爸爸妈妈并希望在他们那

里获得帮助时,这些家长并没有按照常规路径报警,反倒是在校长及涉事老师的调停下,选择了隐忍。比如家长王女士和殷某达成的协议就是,殷某承诺不再侵犯她的孩子,并保证孩子考上重点中学。这颇具代表性的处置方式,它看起来是为了保证孩子不再被伤害,且还可能有一个更加美好的未来(考上重点高中),但是,这种动辄以孩子的学业为赌注、不顾及基本法律伦理的行为,实际上是以更多孩子的牺牲为代价的。

最后一股力量既来自学生自己,也归咎于我们的教育。按理说,上七年级的学生已经有了基本的事实判断,对老师的恶行,他们完全可以通过法律途径寻求更多的帮助。但是,除了在寝室哭泣外,她们却并没有表现出更多的行为进行反抗。这主要归咎于我们的教育。在当下的教育生态里,我们除了要求学生有较强的应试能力外,做得更多的似乎就是教他们要做一个“听话”的孩子,至于权利意识、法制观念更是很少涉及。这种教育上的缺位,往往使得学生在面对不法侵害时,失去了基本的自我保护能力。

某些师德的沦丧是被“惯”出来的。试想,假如我们的学校能在师德管理上多留些“心眼”,我们的家长多些较真的意识,我们的学生能在教育的帮助下多一些自我认知、多一些权利观念,或许,那沦丧师德下的猥亵案便不会有生存的空间。悲哀的是,这看起来简单的事情,离我们却如此遥远。

太平人寿出台四大应急举措

2015年12月20日11时42分,深圳光明新区长圳红坳村凤凰社区宝泰园附近山坡发生垮塌,附近西气东输管道发生爆炸。据报道,此次事故已造成33栋建筑物被掩埋或不同程度损害。

事故发生后,太平人寿第一时间成立应急小组,启动应急预案,指派专业人员奔赴现场进行查勘和客户排查工作。

太平人寿制定四项应急理赔服务举措:一、开通24小时客户报案咨询热线95589;二、无保单理赔服务:针对此次事故中出险的

客户,免提供保单进行理赔;三、简化理赔手续:因事故导致身故、残疾的客户,简化理赔手续;对于政府机关已公布的死亡名单,先行赔付,后续补充相关火化证明、户籍注销证明等资料;四、取消理赔医院限制:取消条款中住院的医院级别限制,取消自费项目及药品限制。

太平人寿将密切关注该事故最新发展情况,积极配合政府及相关部门,及时为客户提供最高效便捷的服务。

(太平人寿)